




  

Please comment on the areas detailed below, highlighting strengths and/or weaknesses.   

2. Student 
performance  
 

External Examiner comments : 
For Publication  

A response from the College 
is required, if yes, please 
check the box [   ] 

College Response:  
(Where the response requires action(s), 
each action must be outlined, a 
completion date given and a responsible 
individual named ) 

2.1. Students’ 
performance in 
relation to those at a 
similar stage on 
comparable courses 
in other institutions, 
where this is known 
to you  

Whilst it is difficult to compare students between 
universities when different examination 
techniques are used for student assessments, the 
candidates’ overall performance was considered 
to be comparable with veterinary students at a 
similar level of their training at Universities of 
Liverpool, Edinburgh and Cambridge.     

 

[  







  

appears to be appropriate. 

 

 

or 2 CGS grades higher than 
for Part 1 of these questions. 
This contrasts with a greater 
increase in grades in 2012. 
Authors and markers are to 
be commended on this as it 
suggests that marks were 
being allocated for logical 
approach etc. rather than 
regurgitation of knowledge 
acquired over the intervening 
weekend. 
We suggest that 
consideration is given to 
integrating professional 
studies, epidemiology and 
data analysis into clinical 
questions rather than 
generating free standing 
questions in these areas. This 
should result in increased 
credibility for these areas 
amongst the student body 
and reflects what happens in 
veterinary practice. It would 
also allow a greater breadth 
of species coverage in the IR 
papers 
                                                       

3.2. Extent to which 
assessment 
processes are 
rigorous 

We are satisfied that the assessment 
processes are rigorous 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

3.3. Consistency of the 
level of assessment 
with the Framework 
for Higher Education 
Qualifications 
(FHEQ) 

 [   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

3.4. Standard of marking We are satisfied with the standard of 
marking 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 
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Please comment on the areas detailed below, highlighting strengths and/or weaknesses.   

4. Procedures  
 

External Examiner comments : 
For Publication  

A response from the 
College is required, if 
yes, please check the 
box [  ] 

College Response:  
(Where the response requires action(s), each action must 
be outlined, a completion date given and a responsible 
individual named ) 

4.1. In your view, are the 
processes for 
assessment and the 
determination of 
awards sound and 
fairly conducted? 
(e.g. Briefing, Exam 
administration, 
marking 
arrangements, 
Board of Examiners, 
participation by 
External examiners) 

The processes for assessment and the 
determination of awards are sound and 
fairly conducted  

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

4.2. Opinion on changes 
to the procedures 
from previous years 
in which you have 
examined 

 [   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

Please provide any 
additional comments and 
recommendations regarding 
the procedures: 

 

The external examiners appreciate 
seeing question authors’ comments on 
their initial feedback on the draft 
paper. It would be helpful to see the 
comments of the other external 
examiners at this point, so that areas of 
general concern can be identified 
before the examiners’ meeting. 

 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 
We will be implementing this suggestion from 2014 onwards. 
KDW 
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5. General Statements  [YES]  [NO] 
[N/A] check  
as 
appropriate  

Additional 
comments, 
particularly 
if your 
answer was 
no: 

A response from the 



  

If you have identified any areas of good practice, please comment more fully here.  We may use information provided in our annual external examining report: 

Do you have any suggestions for improvements based on experience at other institutes? We may use information provided in our annual external examining 
report: 

 

 

 

External Examiner comments:  For College information only (Responses to External Examiners are published on the College’s website. Please only use this box 
to add any comments that you wish to remain confidential, if any) 

 
 

 

 

 
 
 
 
Thank you for co mpleting this annual report! 
 

All External Examiner reports will be responded to via the following process [http://www.rvc.ac.uk/Examiners/documents/ExternalExaminerReports.pdf]  


